
それでも黒板はなくならない～人は人とのかかわりから学ぶ 

学校長  髙畠 聡

タブレットの設定が終了した 6月中旬。それを使った指導や家庭との連携について、昨

年度からこれまで職員が下準備や研修などを地道に積み重ねてきました。保護者の皆様に

は今後活用を見込んでいる、ロイロノートによる健康観察・出欠確認につきまして、試行へ

のご協力をいただき、ありがとうございました。そして、始まったタブレットによる授業。

その場面は学校 HPの「くすのき日記」にも 3回ほど掲載しましたが、その様子は…。 

それぞれのタブレットは各個人に「貸与」され、同じものを卒業まで使うために名前のシールが貼って

あります。そんな「卒業までのマイタブレット」は、日ごろから集中力を発揮して授業に取り組んでいる子

どもたちの力をさらに引き出しています。学年ごとの実態に応じて川和東小学校 GIGA 宣言（これも学校 HP

「☆くすのき GIGA広場」に掲載）に基づいた事前指導を行い、ルールや基本的な使い方を学び、全学年で実

際に授業の様々な場面で活用しています。６年生では、問題の解き方についての自分の考えをタブレットの

アプリで表現し、その操作によって友達がどのような考えをもっているのかを瞬時に把握しながら、話し合

いを進める場面がありました。このような場面を見ると授業におけるタブレットの有用性を強く感じます。

タブレットの授業導入は文科省の「GIGAスクール構想」に基づいて、すでに計画されていたものです

が、感染症予防とその対応に向けて、実施が前倒しになったことはご存じかと思います。タブレットの導

入によって、今後も授業の風景は明らかに変わっていくでしょう。それならば、今後はタブレットを用いた

教育活動が主流になり、これまで教室にあった黒板が撤去されていったり、リモートの授業が当たり前にな

ったりしていくのでしょうか。 

人は、最終的には人とのかかわりからしか学べません。タブレットはあくまで子どもたちの創造力・思

考力・学びに向かう意欲や主体性・コミュニケーション力を伸ばす「文房具」であり、機器に振り回される

ようなことがあっては本末転倒でしょう。最近の中央教育審議会の答申「令和の日本型学校教育」の構築に

おいても、タブレットは「協働的な学びを推進する道具」であり、これまでの教育と ICT 教育をハイブリッ

ト化することが提言されています。黒板では、チョークで書くときに「適度な摩擦」があるおかげで、文字

形をはっきりと書き表すことができます。きわめて手軽に扱え、子どもたち同士のかかわりを助けます。さ

らに、まだまだ工夫次第で様々な用途で活用できる上、コストも低いという良さもあります。授業では、子

どもたちが表情をみ合いながら対話を重ね、教室全体で学びを深めたり、実際の体験や経験を通して学んだ

りすることが学齢期の子どもたちには欠かせない取組です。タブレットの可能性は、われわれが研鑽を積む

ことで、まだまだ大きく広がっていく一方、不易のもの（＝かえてはいけないもの、かわらない物事の本質）

をしっかり見定めていくことが求められています。

軸をぶらさず、進みます。時にはタブレットを使って友達と意見を交換したり、時にはノートにしっかり

と文字を書いて正しい文を書いたりし、対面も体験も大切にするバリエーション豊かな授業を通し、川和東

の子どもたちの未来がより明るく、豊かになることを職員一同、めざしていきたいと思います。 

横浜市立川和東小学校 学校便り ７月号 

発 行 日 

2021 年 

6 月 30 日

学校㏋↓QR コード

※YouTube 学校説明会ご視聴ありがとうございました。夏休み前最終登校日の７月２０日（火）までの限

定公開としますので、まだの方はそれまでにご覧ください（限定公開 URL は６月１１日（金）発出のメー

ル配信でお知らせしています）。

自分 仲間 学校 まち 夢をつくる 



ペア学年で聴き合いました。元気な歌声、きれいな歌声、どの学年も一生懸命歌う

姿に大きな拍手が送られました。 

ドリームライブの初めに、それぞれの学年目標が発表されました。どんな学年を目指す

のか、その心意気を伝えました。校内にもその掲示があります。７月の三者面談でぜひ、

ご覧ください。 

（３年ふり返り）

全校児童一人一台の

タブレット活用が始ま

りました。マナーや、

ルールを確認し、学習

ツールとして使用して

います。 

【新型コロナウイルス感染予防、 

感染拡大防止についてのお願い】 

・登校前に各家庭で検温して健康観

察を行い、体調不良（発熱、せき、

倦怠感、息苦しさ、頭痛の症状等）

の場合は登校を見合わせてくだ

さい。

・児童が感染した場合、濃厚接触者

となった場合、PCR 検査を受ける

場合や、同居家族が PCR 検査を

受ける場合は、学校まで連絡をお

願いいたします。検査結果が判明

するまでの間、当該児童生徒の登

校を控えて、家庭で健康観察をし

ていただくようよろしくお願い

いたします。

・濃厚接触者を特定する調査等が終

了するまでの期間、原則として臨

時休校となります。

・児童が濃厚接触者と特定された場

合、PCR 検査の結果が陰性でも

１４日間の健康観察期間内は、登

校できません。

４年生 

止まっている車の後ろから、自転車や

車が来るかも！よく見て歩こうね。 

５年生 

２年生 

６年生 

・選挙の仕組みがわかり、自分の意見を投票しやすく

なりました。将来、選挙に参加したいです。 

・５０票５０票５１票に分かれてびっくりした。一人

一人の一票で結果が変わる可能性があることがわかっ

た。楽しかった。 

（６年児童作文より） 

・自転車にのる時に「ぶたはしゃべる」に気をつけての

りたいと思いました。安全に楽しく自転車にのります。

今日のビデオや、えいぞうを心にのこしておきたいと思

います。（３年児童作文より） 

★○ぶ （ブレーキ）、○た （タイヤ）、○は （ハンドル）、○し ○ゃ （車体）、

○べ ○る （ベル）・・・自転車点検の合い言葉を教えていただきました。

６年生は、給食のデザートを決める選挙を行いました。 

教師による党首演説を聞いた後、投票した結果、選ばれたデ

ザート「いちごアイス」が８月３１日、給食に登場します！ 



日 曜 学校行事・教育活動 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

不審者対応訓練　５時間授業（１４：３５下校）

校内研究会のため

ゆうゆうアンケート 朝会（臨時）

委員会活動

朝読書　読み聞かせ3・4年・7組

代表委員会③

クラブ活動③

三者面談①

三者面談②

集会（１・６年）

朝読書　読み聞かせ5・6年

三者面談③

三者面談④

三者面談⑤　給食終了

ニチレイ出前授業（6年）

午前授業１２：１５下校

午前授業１２：１５下校

休み前朝会

夏季休業日

海の日

スポーツの日
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７月 川和東小学校の行事予定 

【お知らせとお願い】 

○三者面談

今年度も保護者の方、お子様、担任による三者面談を行います。学習や生

活の様子を振り返り、夏休みや夏休み以降の過ごし方についてお話できたら

と思います。詳しい日程は、配付いたしました予定一覧表をご覧ください。 

  来校の際に、１階、中央階段横にある落とし物コーナーでお子様の落とし

物がないか確認してください。 

○夏の水泳教室について

今年度の夏の水泳教室、水泳大会は行いません。

○宿泊体験学習・修学旅行延期について
・6 月に予定していた 5 年生の清水宿泊体験学習は、9 月 3 日（金）・

4 日（土）に延期しました。

・7 月に予定されていました 6 年生の日光修旅行も 9 月 25 日（土）・

26 日（日）に延期になりました。

【お知らせとお願い】 

○情報モラル（ネットの使い方）

 お子様の周りにも様々な情報ツールが

存在することと思います。情報ツールは、

便利なコミュニケーションツールです

が、間違った使い方をすると、事件やトラ

ブルに巻き込まれてしまうこともありま

す。夏休みを前に、インターネットや携帯

電話などの使い方やルールなど、お子様

とお話していただけるとありがたいで

す。 

※先日配付した GIGA 開きのお知らせをお

読みください。

○健康手帳を 7 月中に返却します。
返却されましたら、押印して担任に

提出してください。

確認するページ 低学年 P４・P７ 

高学年 P5・P8.・P9 

歯の検査 P17・P19・P２１ 

（学年に応じてページ数がちがいます。） 

【学校カウンセラー来校予定】 
お子様の学習や生活の様子などで相談の

ある方は、学校までお電話でお申し込みくだ

さい。カウンセラーは髙木 智恵  

担当は児童支援専任 慶長 明代と副校

長です。  

学校℡番号 ９４２－８１３０ 

来校予定 ７月８日（木）全日 

【８月・9 月 主な予定】 
８月２７日(金) 休み明け朝会 午前授業 

全校 下校時間 12:15 下校 

８月 30 日（月） 

 全校 下校時間 12:15 下校 

８月 31 日(火) 給食開始 

（6 年生が選挙の学習の中で、投票で決めた

「いちごアイス」が出ます！） 

9 月 1 日（水）総合防災訓練 

9 月 2 日（木）5 年生午前授業 

9 月 3 日（金）4 日（土） 

清水宿泊体験学習（5 年） 

9 月 5 日（月）5 年生代休 

9 月 16 日（木）授業研究会のため 

全校 5 時間授業 14:35 下校 

【下校時刻のお知らせ】 

４校時 終了後 下校 13:15～13:25 

５校時 終了後 下校 14:25～14:35 

６校時 終了後 下校 15:15～15:25 

委員会 終了後 下校 15:20～15:25 

クラブ 終了後 下校 15:20～15:25

（１～３年生は、14：20 下校） 


	【完成版】R3年度学校だより７月巻頭文
	学校便り見開き7月
	R３行事予定７月



